



中共十九届二中全会在京举行

中央政治局主持会议 中央委员会总书记习近平作重要讲话 通过《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》

新华社

中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议公报
(2018年1月19日中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议通过)
中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议,于2018年1月18日至19日

在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员203人,候补中央委员172人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。党的十九大代表中部分基层同志和专家学者也列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》,张德江就《建议(草

案)》向全会作了说明。

(下转2版)

导读

各地干部群众热议党的十九届二中全会公报

| 6版

浙江省两会各项工作已基本就绪

本报首席记者 王索妮 本报记者 李媛媛

本报讯 2018年浙江省两会即将召开。1月21日下午,记者从在杭举行的浙江省两会新闻发布会上获悉,今年省两会坚持简朴、务实、高效,会议各项准备工作已基本就绪。

据介绍,浙江省十三届人大一次会议将于1月25日至31日在杭州召开,按照目前的建议议程,会议将听取和审查省人民政府工作报告,审查计划报告、预算报告,听取和审查省人大常委会、省高院和省检

察院的3个工作报告;会议还将选举产生省十三届人大常委会组成人员和省长、副省长、省监察委员会主任、省高级人民法院院长、省人民检察院检察长以及浙江省出席第十三届全国人民代表大会代表,通过省十三届人大各专门委员会组成人员名单等。同时,新当选的省人大常委会主任、省长等其他国家机关工作人员,还将分别进行宪法宣誓。

本次大会是一次承前启后、继往开来的换届大会。2017年12月,省十二届人大常委会第46次会议审议通过了浙江省第十三

届人民代表大会代表资格审查报告,确认各选举单位选出的630名省十三届人大代表资格有效。在这些代表中,一线工人、农民和专业技术人员比上届有所增加,干部代表有所减少,妇女代表比上届增加19名。

浙江省政协十二届一次会议将于1月24日至29日在杭州召开。委员们将听取和审议政协第十一届浙江省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十一届浙江省委员会常务委员会关于提案工作情况的报告;列席浙江省第十三届人民代表大会第一次会议,听取并讨论政府工作报告及其他

有关报告;选举政协第十二届浙江省委员会主席、副主席、秘书长、常务委员;审议通过政协第十二届浙江省委员会第一次会议决议;审议通过政协第十二届浙江省委员会第一次会议提案审查委员会关于十二届一次会议提案审查情况的报告等。

履职从实处着力,会风以严字当头。据介绍,今年浙江省两会将进一步改进会风会纪,确保大会风清气正。大会将继续设立会风会纪监督组,严格会议纪律和各项规定,严肃会议请假制度,狠抓到会率。同时,大会将充分运用信息化手段,逐步实现无纸化。



《和平之吻》(吴琳红 摄) 向中国美术馆捐赠仪式上,汪翔龙和许梦莎再次深情拥吻。(沈欣 摄)

《和平之吻》被中国美术馆永久收藏

这是来自浙江的政法照片



本报记者 沈洁琼

本报讯 昨日,记者从中国长安网获悉,浙江的一张政法照片《和平之吻》被中国美术馆永久性收藏。照片记录的是2017年3月20日下午,刚从利比里亚回国的维和警察汪翔龙,在见到分别一年的新婚妻子许梦莎后,与之深情拥吻的瞬间,摄影者是舟山的一名记者吴琳红。

(下转2版)

护航智慧立法

浙江立法研究院在杭成立

本报记者 李媛媛

本报讯 “立善法于天下,则天下治;立善法于一国,则一国治。”为打造立法工作的高端智库,更好服务浙江及全国立法工作,1月20日,浙江立法研究院在杭州举行成立大会。

据了解,该研究院将以立法学理论与实践研究为中心,研究领域聚焦人大立

法,适度关注行政立法及司法解释;研究方向纵揽立法计划拟定、立法草案设计、立法后评估等各个立法阶段。

在研究特色上,该研究院将秉持多学科交叉融合的研究理念,在丰富的立法实践基础上,以精准的立法对象意识、精干的立法框架、精细的立法方案等为视点,以规范分析、比较分析、社科法学分析等为方法,对立法领域中的基础性及重点难

点问题进行深入研究,提出解决立法实践中遇到的重大立法难题的建议。

此外,在信息时代的背景下,该研究院将持续关注互联网等新兴领域的立法实践研究,发展互联网、大数据、人工智能等带来的法治生态建设。同时,该研究院还将探索运用大数据技术,打造“智慧立法”,努力做到在各个立法领域、各个立法环节均有数据意识,均有数据支撑。

在现场,省人大常委会党组书记、副主任王辉忠表示,成立研究院是推动科学立法民主立法的重大举措和机制创新,旨在深入研究新时代中国特色社会主义立法理论,汇聚各方人才,引领智慧立法,提升立法研究水平,进而更好地服务立法工作,推动理论和实践的深度融合,确保我省立法工作继续走在全国前列。